

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 3105

Suscripción en Córdoba. ··· Por un mes... 8 rs.
Por trimestre. 22 rs.
Por un mes... 10 rs.
Fuera de Córdoba. ··· Por trimestre. 28 rs.

Sección editorial.

INDUSTRIA

Nada más general y más frecuente que considerar la apatía y la indolencia como rasgos distintivos de nuestra raza como base de nuestro carácter nacional; como cualidades propias inherentes a nuestro organismo. El clima, la fecundidad natural del suelo, el origen son las causas a que generalmente se atribuye esa falta de actividad y ese amor al "dolce fariente" que distinguen a los españoles de nuestra época y que no han sido nunca en el patrimonio de pueblos potentes y vitales. Pero ya que no sea posible poner en duda la evidencia del hecho porque valdría tanto como negar la luz del mediodía, no puede tampoco admitirse que esa indolencia proceda de causas permanentes y orgánicas, como ha llegado a suponerse y como generalmente se cree, contra el consejo unánime de la razón y la historia. La España de hoy será tan indolente y apática como se quiera; lo confesamos; pero, ¿o ha sido también la España de todos los tiempos? No, seguramente. La nación que durante ocho siglos sostuvo una guerra constante y encarnizada contra los árabes, que conquistó toda la América, que envió sus naves a recorrer las primeras mares remotos e ignorados; y que alimentó aquella floreciente industria de Medina, Ríos, Toledo y Segovia, no era una nación apática e indolente, sino un pueblo activo, emprendedor, labrioso, como el que más desciende en nuestros días bajo esa aspecto. Pero, desde el siglo XV ó XVI acá habrán variado las cualidades de nuestra raza hasta el extremo de operarse ese cambio completo que distingue a los españoles del día de los españoles de la edad media? Tampoco, porque el carácter de los pueblos, su fisonomía y sus aptitudes no cambian fácilmente sin la intervención de uno de esos acontecimientos extraordinarios de que no ha habido ejemplo en España desde la época a que nos referimos. Por consiguiente, esa indolencia proverbial de los españoles no es hija de causas naturales, no es peculiar de nuestra noble raza, es por el contrario, hija de causas pasajeras, transitorias, estínticas. La historia, ese testimonio imparcial de la vida de los pueblos, lo demuestra de una manera incontestable y concluyente. Apenas la gloriosa toma de Granada puso término a la lucha y difícil obra de la reconquista y que durante ocho siglos consumió los esfuerzos del pueblo español, y cuando toda aquella

actividad empleada hasta entonces en los campos de batalla podia consagrarse ya al desarrollo y fomento de la industria, utilizando los ricos elementos que los árabes dejaron en nuestro suelo, el descubrimiento de América vino a imprimir una dirección enteramente distinta al genio aventurero y emprendedor de los españoles. La exploración y conquista del vasto continente americano que el audaz Colón arrancó a las brumas del Océano, y el aprovechamiento de las grandes masas de metales preciosos que aquellos privilegiados países escondían en su seno, y que se consideraban entonces como la única queza, trajeron la parte más inteligente y activa de la población de España, dejando vermos y sombríos nuestros campos, cerradas las fábricas, desiertos los talleres, y abandonados aquellos ricos emporios industriales que tanta fama y renombre dieron a nuestra patria.

La falta de una industria prospera y floreciente en el país, y la facilidad con que, por otra parte, se improvisaban grandes fortunas al otro lado del Atlántico, hicieron de la península española una nación de mendigos y aventureros sin amor al trabajo, ni a las secundas artes que tanto vuelo iban tomando en Italia, en Francia y en Alemania.

Mientras un número inmenso de españoles atravesaban los mares tras festejos tesoros, esparciéndose por las distintas regiones del Nuevo-Mundo, engaño común de muchos y remedio particular de pocos, como dice el inimitable Cervantes, España se llenaba de mendigos asquerosos que, abandonando a su vez los trabajos del taller ó el campo, se agolpaban a la puerta de los conventos a recibir de mano del fraile la isopla sobrante del refectorio.

Un estado semejante no podía menos de producir amargos resultados contribuyendo a modificar el carácter nacional en el sentido menos favorable al ejercicio de la actividad y del trabajo. Los hábitos de indolencia, de vejez y de apatía se trasmisian de una generación a otra como una funesta herencia, que lejos de extinguirse gradualmente, se arraigaba y crecía con el transcurso del tiempo y la perpetuidad de las causas generadoras.

Pero llegó el día en que nuestras ricas posesiones de América se emanciparon de su antigua metrópoli, erigiéndose en estados independientes; y poco después se cerraron los conventos, donde la indigencia voluntaria confundiéndose con la verdadera miseria, explotaba los dones de la caridad cristiana en favor de lo que hay de más contrario al espíritu del Evangelio. En entonces se hizo

preciso volver la vista a otro lado, y en vez de operarse lentamente una transformación provechosa en las costumbres y los hábitos heredados, las vicisitudes por que atravesó el país dieron origen a un nuevo mal más funesto y perturbador, si cabe: la empleomanía.

Las clases todas de la sociedad, — industriales, comerciantes, capitalistas — todos tendieron la mano a las arcas del Tesoro, y el bello ideal, la aspiración unánime de la inmensa mayoría de los españoles vino a consistir en ocupar un puesto alto ó bajo en cualquier rama de los diversos ramos de la administración pública, como si no hubiera gloria mas que en servir al Estado, ni otro medio de enriquecerse que el presupuesto. De aquí el abandono de la industria, la ruina del comercio, la paralisis de todos los ramos en que se ejercita la actividad humana, y por consiguiente, la tibieza para el trabajo, el indiferentismo y la apatía.

El artesano que sueña con un empleo para sus hijos, no cuida de adiestrarlos en un oficio lucrativo y de inspirarles amor hacia una profesión a la que acaso debe la posición desahogada que disfruta: el comerciante que aspira a intervenir en la gestión de los negocios públicos, empieza por descuidar los suyos propios y mira con invencible repugnancia sus útiles y productivas tareas: el empleado que ha conseguido honores, distinciones y riquezas en la administración ó la milicia, se cree con un derecho imprescriptible a que sus hijos disfruten de las mismas, si no de mayores ventajas, y no piensa siquiera en despertar su afición a las ciencias, las artes ó las letras. Y, en medio de elementos tan contradictorios, de tan contrarios impulsos, es posible que exista amor al trabajo, que la industria florezca y que prospere el comercio?

De seguro que cualquiera otro pueblo en las mismas circunstancias que el español, no daría mayores muestras de laboriosidad, no sería mas activo, ni menos indolente de lo que se cree que es el nuestro por los que no conocen su historia de ayer, ni su estado de hoy. No, España no es una nación apática por naturaleza. La actividad, la aplicación, la diligencia y el amor a todo género de arriesgadas empresas, no son los timbres de que menos pueden evanescer sus hijos, por mas que circunstancias accidentales y pasajeras puedan oscurecerlos en un periodo de tiempo mas ó menos largo. Esas causas desaparecerán, como no pueden menos de desaparecer, y España volverá a ser industriosa, comerciante y rica, como lo ha sido en tiempos mas felices, evidenciando una vez mas a los ojos del mundo las altas y re-

cientes dotes de la potente raza que la habita.

Los Sres. suscriptores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVIII.

conocido de utilidad comun se hubieran ordenado por las autoridades competentes y los de particulares para los que, por haberse considerado urgentes, se haya obtenido permiso especial.

4º Quedan encargados del puntual cumplimiento de las prevecciones que anteceden, los delegados y dependientes de mi autoridad, y los Sres. Alcaldes de los pueblos de esta provincia, cuidarán de la publicación de este bando por los medios de estímulo.

Córdoba 27 de julio de 1867. — El Gobernador, Romualdo Méndez de San Julian.

Alcaldía Constitucional de Córdoba.

Por acuerdo del Ayuntamiento de mi presidencia, y con aprobación del Sr. Gobernador de esta provincia, se saca á la subasta el suministro del alimento de los presos pobres y demás justos de la cárcel de este partido judicial, por el tiempo que media hasta fin de junio de 1869, con arreglo al pliego de condiciones, nuevamente reformado, que se halla de manifiesto en esta secretaría para conocimiento de los licitadores.

Gobierno de la provincia de Córdoba.

En la subasta del 12 de Junio de 1867, el BANDO.

Resuelta por Su Santidad el Papa Pío IX la reducción de los días festivos que ha de regir desde 1.º de Enero del año próximo de 1868, y acordado por el Gobierno de S. M. el que desde luego se guarden con toda escrupulosidad, además de los Domingos, las fiestas mayores, ó entrañas, que constan del Rescripto Pontificio expedido en beneficio de la Agricultura, la Industria y el Comercio de nuestro país, ha venido en disponer:

1º Desde la publicación de este bando se guardarán religiosamente, y extictamente, los domingos y fiestas que se expresan a continuación.

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

La Circuncisión.

La Epifanía.

La Ascension.

Santísimo Corpus Christi.

La Purificación de Nuestra Señora.

La Ascension.

La Purísima Concepcion.

San Pedro y San Pablo.

Santiago el Mayor.

Todos los Santos.

El Santo Patrono que designó el Sumo Pontífice.

2º En los días que quedan nombrados permanecerán completamente, y á toda hora, cerrados al despacho del público y del trabajo de los operarios ó dependientes, las tiendas, obradores y talleres de cualquiera clase que sea, así como los establecimientos de comercio, á excepción de los locales, en que se expenden comestibles ó bebidas, las oficinas de farmacia y los estancos; incurriendo los contraventores en la multa de 10 a 100 escudos, según el caso.

3º Queda prohibido también en los expresados días la inauguración ni prosecución de ningún trabajo público, exceptuándose solo los que por haberse re-

Habiendo sido bailada en la noche del 25 del actual una jarra sin dueño conocido, se anuncia al público á fin de que la persona que se crea pertenezca haga la reclamación correspondiente á la Alcaldía.

Córdoba 27 de julio de 1867. — El Conde de Torres-Cabrera.

Sección de noticias.

NACIONALES.

El regimiento de artillería de montaña, de guarnición en Barcelona, celebró con gran solemnidad en la iglesia de la Merced de aquella ciudad, el martes último, la bendición del nuevo estandarte.

Se confirmaron por conductos respetables, según dice un periódico, los proyectos de que ya hablado la prensa sobre grandes economías que habrán de establecerse, no solo en los presupuestos del año próximo, sino también en los que han comenzado a regir para el actual. Hemos oido que las reducciones en los departamentos de Guerra y Marina se elevarán a unos 50 millones de reales. Las economías alcanzan muy particularmente á la artillería, la caballería, cuerpos facultativos, arsenales, buques de vela y otros ramos del servicio militar y marítimo. En los otros ministerios deberán realizarse reducciones por valores de los 20 millones que restan hasta los 70

(268)

de su caballo, lo aceleró obligándole a dar mil vueltas por las enrejadas calles, no solo para disimular el caminillo que llevaba, sino para tomarse tiempo de reflexionar. Leóncia parecía peligrosamente herida: «¿Cómo auxiliarla? ¡A dónde conducirla!»

Recordó entonces que uno de sus amigos, camaradas con quien había conservado relaciones de amistad, era médico en el hospital de San Luis. Resuelto a auxiliar su amistad, dirigióse hacia el barrio del Temple. Leóncia fue admitida inmediatamente, y gracias al dinero que se halló en su bolso, colocada en el pabellón Gabriel que era el de los distinguidos. Su herida es de las mas graves; repuso el joven médico; hoy no podemos declarar su resultado. Yo lo veré mañana á saberlo, repuso el rico que se interesaba cada vez mas por su protegida. Mañana será un demasiado pronto,

(269)

Vendré por la tarde.

—Enhorabuena. Venid.

El cochero no faltó á la hora marcada: al percibirle su amigo volvió la cabeza con ademán siniestro.

—Ha muerto?

—No, pero está muy grave y abriga pocas esperanzas de salvar su vida. Además, su corazón me parece algo quebrantado.

—Qué pudo pasar entre ella y aquel hombre? exclamó el generoso joven.

—Quién es el que la herió? preguntó el médico.

—No debó decirlo, y hasta para con ella os encargo, respecto á mí, el secreto mas absoluto.

—Es decir que solo por ella debe

reconocer la verdad.

—Sí, solo por ella.

—Entonces tardaré mucho en sa-

berlo.

—Qué entendéis por mucho?

(272)

Ante aquel improvisado tribunal aparecieron Devorador y su amigo Clopinet apenás despejados de los efectos del vino.

José Quentin les presentó el reloj vendido por la Ardilla diciéndoles: que aquel miserable debía ser uno de los asesinos de Pedro Duvernay.

—Imposible esclamó Bibi.

—Por lo menos les conoce, añadió Santiago.

—Qué tal repuso Bibi; mosotros no comemos el pan de la delación, verdad, Narciso?

—Y menos tratándose de un ami-

go, de un huésped, añadió trágica-

mente Clopinet.

—Es decir, esclamó Enrique, que

no queréis ayudarme á vengar á mi

padre?

—Yo te lo suplico, añadió Cris-

tian.

—Ahi bien sabéis que en nada

puedo contrariaros; pero Adolfo es

mi amigo.

(265)

tambien hacía la calle de las Viudas. Con gran placer observaron que la calle estaba enteramente desierta; solamente un carruaje se dirigía hacia los Campos Elíseos, pero era de suponer que el que le conducía nada había visto, nadie había oido cuando tan tranquilo seguía su camino.

De repente, y en el angulo de la calle, se detiene el cabriolé y el cochero inclinándose hacia afuera de la mano á Leóncia, que defendida por la misma esquina se lanza como un rayo al cabriolé acurrucándose detrás de la capota.

El vizconde y su criado llegaban bastante cerca para contemplar esta maniobra y se aceleraron como a tener el carro.

—Salvadme de ese hombre, suplicó desolada Leóncia.

—Diez lujos, veinte, si me devuel-

ves á esa mujer, gritó el vizconde al

carruaje que entre los Sans-Soucis

llamaba también vizconde.

Muchas gracias, en otro tiempo

en que se presupone el déficit entre los gastos y los ingresos.

El embajador de S. M. en Roma partió que el dia 28 de junio falleció en aquella ciudad el subdito español D. Salvador Mas y Colomer, de 28 años de edad, natural de Vich, provincia de Barcelona y comerciante de paños, habiendo dejado una corta cantidad en metálico y algunos efectos de vestir, de que se ha hecho cargo su albacea testamentario el presbítero D. José Casasavall.

De los fondos con que el tesoro cuenta en París después de satisfecho por completo el semestre anterior, sabemos que pese a tener una importante cantidad en barres de oro, las cestas llegarán hoy a la casa de moneda de Madrid.

A Así lo dice *El Español*.

Dice *La Epoca*: Con referencia a viajeros llegados de Veracruz a Europa por el último paquete, hemos oido que en aquél puerto se esperaba de un momento a otro al marqués de la Rivera, el cual viajaba con un salvo-conducto del gobierno republicano.

Las noticias recibidas por este conductor aseguran que los españoles no eran molestados.

El dia 20 descargó un fuerte pedrisco en la puebla del Salvador y campillo de Alto-huey. En este último punto cayeron piedras del peso de dos onzas que rompieron muchos tejados.

Agitase en Cáceres el proyecto de establecer un ferrocarril económico por el sistema Aubry, para poner en comunicación a dicha capital con la vía férrea de Badajoz por Mérida. Las proposiciones de los concesionarios han sido tomadas en cuenta por las autoridades locales, y han nombrado estas una comisión especial para que las estudie y proponga después lo que estime más oportuno.

Según escriben de Algemesí, el gusano que en la actualidad destruye los arrozales es del tamaño del gusano de la seda en su tercer época ó muda, blanco y con los mismos caracteres zoológicos que el que se desarrolla y cría en los tallos y espigas del panizo, con quien se puede confundir y comparar el vulgo para darle a conocer las personas que presumen poseer algunos conocimientos en historia natural, dicen que es un coleóptero del género Bruchi.

El dia 13 del corriente, y por canje de notas entre el ministro de Estado de Su Majestad católica y el presidente del consejo general del valle de Andorra, se ha vuelto a conceder, por reciprocidad y mutua conveniencia, a los habitantes de dicho valle la franquicia que antes habían disfrutado para introducir en España, libres de derechos, sus ganados y sus producciones, con las condiciones marcadas y aceptadas en dichas notas.

ESTRANJERAS.

Berlín, 25.—La «Gaceta Nacional» asegura que el gobierno francés ha enviado una nota al gobierno prusiano.

Esta nota se dirige a Francia al derecho de intervenir en el asunto del Sleswig.

Nueva-York, 25.—El cadáver del em-

perador Maximiliano ha llegado a Veracruz. Está embalsamado.

París, 25.—La «Presse» anuncia con reserva que el Sr. Rattazzi, presidente del consejo de ministros italiano, había preguntado el martes último al gobierno pontificio, si juzgaba oportuno el autorizar la entrada en Roma de una brigada de tropas italianas.

Nueva-York, 13.—Corre el rumor de que el gobierno federal está resuelto a interponerse en México.

Londres, 25.—El Banco ha bajado el descenso al 2 por 100.

Todos los valores, á excepción del 3 por 100 francés, han estado en baja la semana última en la Bolsa de París. El descenso se atribuye al préstamo de 300 millones de francos que trata de contraer el gobierno de Rusia so pretexto de auxiliar las compañías de ferrocarriles.

Los periódicos semi-oficiales franceses aseguran que el presidente del consejo de ministros italiano, Sr. Rattazzi, irá a París y que su viaje no se relaciona sólo con las negociaciones para un préstamo, sino también con importantes cuestiones políticas.

El virey de Egipto, durante su estancia en París, ha prometido abolir la esclavitud y perseguir la trata que aún se ejerce en el Sur de sus Estados.

El lento que hace poco tiempo ha construido el Sr. Parker, en Londres, mide un metro de diámetro y 6'75 centímetros de espesor en el centro, y pesa 100 kilogramos. Para juzgar de la potencia de este lento, bástase saber que los metales más infusibles colocados en su foco se funden y se vaporizan; la mayor parte de las materias de roca se vitrifican.

El rey de los belgas y el conde de Flandes han recibido al sultán en Lieja. Desde Calais, donde se detuvo un momento, el sultán envió á la reina Victoria un despacho dándole gracias por la excelente acogida que ha tenido en la Gran Bretaña.

La Correspondencia publica la siguiente carta:

Paris, 23.—Los diarios hablan de haber renunciado el emperador de Austria á hacer su viaje á París; pero aquí en las regiones oficiales nada hay que confirme semejante noticia. Al contrario, si bien es cierto que el emperador de Austria no vendrá hasta después de pasado el luto de la corte y cuando haya arreglado su ministerio, aquí se cree que lo efectuará.

El sultán, que hoy ha salido de Londres, atraviesa Francia y Bélgica, pero no pasa por Bruselas. Esta noche dormirá en Aix-la-Chapelle y mañana llegará á Coblenza.

Asegúrase aquí que el almirante Tegethoff, que como Vds. saben va á Méjico á recoger los restos mortales del emperador Maximiliano, tiene ya la seguridad de no encontrar una negativa.

El Monitor de hoy publica ya la ley relativa á la abolición de la prisión por dendas.

Aquí ha causado disgusto y hasta alarmado la conducta de la prensa rusa, que se ensaña contra el veredicto de Berezowsky, y se extraña con tanta razones, cuanto que no siendo libre la prensa en Rusia, debe presumirse que es con

anuencia del emperador. A mí no me sorprende. Vds. lo saben, porque he predicho que no era sincera la petición de la vida de Berezowsky, y presumo que ha de salir algo de este suceso, y algo grave.

En la prisión de Clíchy corre muy viva la noticia de que la ley de la abolición de la prisión por deudas tendrá aplicación inmediata, y se cree que el Monitor lo confirmará antes de dos días.

A pesar del último discurso de Rattazzi y de cuanto en contra del particular dicen los periódicos italianos, es de temer un próximo ataque de los revolucionarios á los Estados romanos. Quizá á esto se debe el que Victor Manuel no haya podido abandonar á Italia para venir á la esposición.

La izquierda de la cámara italiana quiere preparar la opinión pública para el caso de una tentativa contra los Estados romanos, suponiendo que Francia ha quebrantado sus convenios en el hecho de tratar de inspeccionar las tropas italianas por un jefe francés. Aunque el hecho se ha negado por Rattazzi en su discurso, no se ha hecho de tal manera que deje duda. La Patrie, periódico francés, califica de imprudente esta conducta.

Es indudable que se hacen en Italia tentativas para producir agitación al grito de Roma capital. El presidente del consejo de Ministros, Sr. Rattazzi, ha manifestado en la cámara de Diputados que el gobierno no se dejará violentar y que respetará los compromisos contraídos.

Los periódicos italianos vienen llenos de detalles sobre el meeting de Génova, sobre los proyectos de Garibaldi, sobre la fusión del llamado comité romano y del centro de insurrección, sobre la correspondencia que se quiera establecer entre la sublevación interior y el ataque exterior, sobre las deserciones que hay en la legión romana y sobre la importancia del gobierno pontificio contra la doble agresión que prepara el partido de acción.

La llegada del general Dumont á Roma prueba que el gobierno francés conoce el estado de las cosas.

Ha terminado en el círculo internacional de la exposición el torneo de los jugadores de ajedrez. El gran premio del emperador, consistente en un magnífico jarrón de porcelana de Sévres de valor de 5000 francos, ha sido ganado por el Sr. Kolisch, húngaro, y los tres premios restantes, que son cantidades de dinero, se han adjudicado á Winaver, polaco, Steinitz, austriaco, y Nsumano, prusiano.

Noticias oficiales de Constantinopla de 22 de este mes anuncian una victoria decisiva del ejército turco contra los insurrectos de Candia. El 18, las tropas de Omer-bájá ocuparon las alturas de Calíkrati y Sterdo, uniéndose con un cuerpo de ejército venido de Apochorón. Todo el distro de Sphakia, á excepción de un corto número de aldeas cuya sumisión se espera en breve, está ya en poder de las fuerzas turcas. Refugiados en las grutas de Pachitano, 250 insurrectos, entre los cuales se encontraban muchos de los principales jefes de la insurrección, han tenido que rendirse. Los turcos cogieron en dichas grutas muchas municiones. Los insurrectos han entregado más de 6000 fusiles. Los 400 voluntarios griegos desembarcados recientemente

á las órdenes de Michal, han sido completamente destruidos por Ali-Berri-bájá, que les ha cogido 1200 carabinas.

Uno de los dos cables eléctricos transatlánticos, el tendido en 1866, se ha roto á cincuenta millas de Heerts-Content (Terranova); la reparación es fácil.

El sultán ha enviado al lord corregidor 12,500 duros para distribuirlos entre los pobres de Londres.

El virey de Egipto ha hecho un magnífico regalo á la esposa del lord corregidor.

Las últimas noticias de Venezuela alcanzan al 8 de junio.

El 26 de mayo cerró sus sesiones el Congreso nacional, después de haber expedido algunas leyes y resoluciones de importancia.

Las ricas minas de oro descubiertas en Guayana, segun produciendo grandes cantidades de aquel metal. Últimamente se habían hecho esporfaciones á la isla de la Trinidad, por valor de cien mil duros.

El ministro de Fomento había contratado con el señor Eduardo Burnett el establecimiento de una linea telegráfica que ponga á Venezuela en comunicación con el cable transatlántico.

El código civil de la república había recibido ya el ejecutivo del poder ejecutivo; pero no se sabía desde qué fecha empezaría á tener fuerza de ley.

—Aunque se abrigaban temores de perturbación del orden público en algunos de los Estados de la Unión venezolana, la paz continuaba inalterable.

Las noticias del Perú alcanzan al 21 de junio.

El ministerio formado el 5 de dicho mes, cuyo color es el ultra-liberal, puede decirse que todavía nada ha hecho que merezca mencionarse. La amnistía que pidió el Congreso en favor de sus enemigos políticos, fue sancionada con las reservas que la ley contiene. El Congreso no se ha puesto aun en mala actitud con el nuevo gabinete; mas éste no ha dejado de sufrir algunas derrotas, la principal de las cuales ha sido la de haber perdido la elección de presidente y secretario de la cámara, que la ha obtenido el partido de oposición.

—Había sido nombrado cónsul general y encargado de negocios de la república peruviana en Inglaterra D. Fernando Casas, y se decía que José María Quimper iría de ministro plenipotenciario á Francia ó Bélgica.

—El candidato que se pondrá al frente de las oposiciones contra el gobierno es el general Vivanco.

—Se había promulgado la ley para que continúe la guerra con España hasta que las cámaras dicten una resolución contraria.

Las últimas noticias de Chile que recibimos por la vía de Nueva-York alcanzan al 9 de junio.

La cámara de diputados solo había celebrado hasta aquel día tres sesiones secundas en desórdenes, acusando á la prensa de corrompida los ministeriales, y la oposición al ministerio de mentiroso y cobardo. La muchedumbre que había en las bandas de música ejecutaron con notable precisión las piezas que cantamos anunciamos. Nuestras lindas pañuelas lucieron sus gracias, causando el tormento de los pálidos y una de los gallos de más fuertes espaldones. Una cosa nos agradó, y es que, acabaron de una

testar al mensaje del presidente de la república.

—El Sr. M. Errazuriz, ministro chino en Inglaterra, ha hecho dimisión de su cargo.

—La escuadra aliada permaneció inviernando en Coquimbo.

—El gobierno estaba dictando las medidas más convenientes para impedir que el cólera invadiera ningún punto de la república.

Las últimas noticias de Bolivia dicen que aquella república continúa en paz. La prensa discutía la determinación del gobierno boliviano de celebrar un tratado con el Brasil, por el cual lo cede todo el territorio de aquella república.

Habiéndose proyectado una reunión de senadores y diputados moldovacos, en Rumania, con objeto de provocar la separación de Moldavia y de Valaquia, el gobierno de estos principados habiendo medidas energéticas para impedir esta manifestación separatista.

El cólera sigue haciendo estragos en Buenos-Aires. La mayor parte de la población había abandonado la ciudad, trasladándose á los pueblos del interior. San Nicolás y el Rosario, poco a poco, iban quedando libres de aquella terrible epidemia. Montevideo no había sido invadido todavía; su puerto permanecía cerrado para los buques procedentes de Buenos-Aires y el Brasil.

Se están usando con gran aceptación en los Estados Unidos utensilios de cocina hechos de acero, en vez del peligroso cobre. Son más fuertes, más limpios, más ligeros y más económicos, porque se calientan con más facilidad.

La renta de correos de Portugal ha tenido en diez años un aumento fabuloso. En 1855 circularon en todo el reino 4.960.000 cartas; en 1859 ascendía ya este número á 6.522.000; y en 1865 circularon ya 9.223.000. La importancia de estas cifras consideradas bajo el punto de vista del desarrollo del comercio es inmena.

Por deseo del emperador de Austria se va á hacer en Leipzig una colección completa de las obras del emperador Maximiliano, titulares de Asuntos de mi vida, Fragmentos de viages, Aforismos, Poesías. La colección se compondrá de siete tomos, de los cuales cuatro están ya dispuestos para imprimirse.

Gacetilla.

Bando.—En su lugar insertamos el bando publicado por el Sr. Gobernador civil de esta provincia sobre la rigurosa observancia de los domingos y días de fiesta enteros. En su consecuencia debemos manifestar á nuestros lectores que además de los lunes en que desde su creación no se ha publicado el Diario para no trabajar los domingos, dejar igualmente de ver la 102 los días siguientes á los festivos.

Paseos.—Estraordinariamente concurridos estuvieron anteando los paseos de la Victoria y la Ribera, en los que las bandas de música ejecutaron con notable precisión las piezas que cantamos anunciamos. Nuestras lindas pañuelas lucieron sus gracias, causando el tormento de los pálidos y una de los gallos de más fuertes espaldones. Una cosa nos agradó, y es que, acabaron de una

(266)
me habeis usurpado una gran herencia hoy a mi vez os llevo á vuestra amada, voyase lo uno por lo otro.

V el caballo partió á galope atro pellendo casi al jefe de los vampiros que tuvo que hacerse átras asombrado de aquél inesperado encuentro.

En cuanto á las palabras misteriosas del cochero vizconde, las espiaremos más adelante.

Moran reposiendos al punto, de su sorpresa gritó:

—Caballitos... caballos al punto, separamos siquiera á donde la conduce, Fregor quisó volver hacia la casa pero á los primeros pasos la herida dejó su pierna le hizo caer en tierra. Cada vez mas furioso el vizconde corrió á su casa, tomó su caballo y salió á galope; sin embargo, aquella detención fué suficiente para no volver á dar con Leontia.

Obl el cochero que la había dejado la suerte, era tan leal como ingenioso, además, conocía de sobra al vizconde y á la joven como lo demostró.

—Leontia, perecio que

(271)
de repente Leontia perecio que quería hablar; ambos amigos se inclinaron conteniendo su aliento para oírla mejor.

—Enrique! Enrique murmuró ella distintamente, alzó la vista y se dirigió á Pobre niña murmuraron los dos.

Y se retiraron.

A la misma hora, no lejos de allí, en las orillas del canal, los vampiros acababan de cometer un nuevo crimen, cuyos productos se repartían.

De repente el jefe apareció ante ellos enmascarado como siempre,

—Me ausenté por dos meses, dijo: durante ese tiempo, prudencia y no obreis sino á golpe seguro. Escuchadme, una mujer ha descubierto nuestro secreto. Antonio os lanzará sobre su pista; es preciso que muera!

—Moriré! respondieron los bandoleros con voz siniestra.

Al dia siguiente por la mañana en la colonia de los Sans-Soucis Santiago Roquebert, José Quentin, Christian y Enrique Davernay, estaban reunidos en la sala comun.

(270)
—Semanas, meses, años quizás Su herido ha sido terrible y la acerada punta ha penetrado hasta cerca del corazón.

—Infeliz! y no ha vuelto en sí?

—Solo ha pronunciado una frase, un nombre quizás

La conversación de ambos se prolongó hasta tarde. Cuando se separaron los dos amigos eran ya las doce de la noche, y al despardiarse, dijo el médico á su amigo:

—Es la hora de mis visitas. ¿Qué reis acompañarme?

—Sí.

Immóvil, pálida como una muerta Leontia, permanecía aun víctima del desvanecimiento que la embargaba; solo de vez en cuando sus ojos se abrían; un estremecimiento la agitaba; abriéndose sus labios con dulce sonrisa y volvía á quedar inmóvil como una muerta.

—Su alma está suspensa de un hilo, murmuró la hermana de la caridad que la cuidaba.</p

vez de suprimir esas interminables colas, que son un escollo constante para los paseantes y un destrozo de tela que nadie aprovecha.

Indicaciones. — Al Gran Capitan, (paseo) — las pollas ronda le hacen. — Si guerras vayan las bandas — con la música á otra parte.

Buen pensamiento. — Se atribuye á varios jóvenes de esta capital el proyecto de dar algunas funciones de diferentes clases con el objeto de redimir á los jóvenes que puedan de la suerte de soldados. El pensamiento como hemos indicado antes de ahora no puede ser mas digno de elogio, y creemos que todos contribuirán á su realización.

Luz. — Como los faroles del alumbrado público están colocados á una respetable distancia, resulta que en apagándose uno queda una calle en tinieblas, como sucedió anoche en la de Góngora. El municipal de aquel distrito lo debió ver sin duda.

Dale. — Se dice que se está formando una sociedad para llevar tres días á la semana una banda de música al hermoso paseo del Gran Capitan.

Quadros vivos. — Ayer tarde cuatro ó seis mozelotes, infringiendo las disposiciones de la autoridad, salieron de los baños del muelle en la Ribera y ante la concurrencia que ocupaba el paseo estuvieron haciendo ejercicios de natación sin calzoncillos de baño ni nada parecido. El espectáculo era poco edificante. Suponemos que se habrán impuesto las debidas correcciones.

Riego. — El salón de la Victoria necesita de mas agua — ó que acorten las poleras — las coles que les arretran.

Rótulos. — Hay algunos hechos pedazos, como sucede á uno de la plazuela de D. Gerónimo Paez, que pronto no se podrá leer y hoy puede componerse con facilidad.

Arriba. — Un cuarto ha subido el pa — y así será necesario, — si sigue, que todos suban — á comerlo á los tejedores.

Sesión. — Ayer se reunió la junta provincial de Beneficencia para despachar varios asuntos de interés.

Aqua. — Se nota falta de agua en muchas fuentes de esta capital. En la actual estación es grave este mal, y creemos se le procurará el oportuno remedio.

Vigilancia. — El jefe de la vigilancia D. Manuel del Pino ha sido

nombrado inspector del distrito de la derecha, en cuyo cargo ha cesado el que actualmente lo desempeñaba D. Eugenio Galan de la Torre.

Depositorias. — Hasta el dia cuatro de agosto próximo se admiten en Luque solicitudes á la depositaría municipal y del Pósito unidas de aquella villa, por el año económico actual.

Subasta. — El 28 de Agosto próximo se subastan en el Gobierno de esta provincia los servicios de desagüe, extracción de minerales y preparación mecánica de los mismos que se consideren necesarios en las minas de Linares durante el corriente año económico.

Consumos. — El dia primero de agosto próximo se subasta en la Rambla la recaudación ó cobranza de la contribución de consumos, bajo el tipo de dos y medio por ciento.

Revista de cereales. — Hay diversidad de opinión sobre el estado de la cosecha de Francia. Algunas alzas han experimentado los trigos en los mercados de aquella nación; pero es insignificante. Sobre la cosecha de Inglaterra, aun no se han recibido noticias exactas; solo si que en sus mercados se nota desanimación. En Oriente es otra cosa, pues hay noticias muy favorables.

Artista. — Hemos tenido el gusto de ver algunos retratos ejecutados por el artista sevillano D. Manuel Escrivano, que ya hace tiempo se encuentra en esta capital: los que tiene expuestos en la calle del Liceo y en la de la Librería son de mucho mérito; pero, principalmente los que hemos visto de personas conocidas son verdaderamente sorprendentes por el parecido que se les encuentra con los originales. Las personas inteligentes podrán también apreciar, tanto la corrección del dibujo, que es perfecto, como el dulce y brillante colorido, que revela que el dicho artista ha estudiado en la escuela clásica del inmortal Murillo. Nosotros, como verdaderos amantes del arte de Apolo, damos el parabién al Sr. Escrivano por el buen éxito de sus obras, y deseamos dilate su permanencia entre nosotros el mayor tiempo posible.

Ciencia de observación. — Durante la tempestad que estalló en la noche el domingo último, pudieron los curiosos observar un precioso fenómeno eléctrico. Segun iba aproximándose la nube empezaron á brotar choces eléctricos en forma de lucasillas agujadas fosforitas de las cuatro cristas de la pirámide en que termina la torre de San Ginés. Desaparecían á la vista mientras los fuertes relámpagos destumbraban por breves minutos, y muy pronto aparecían los chorros de luz que daban un aspecto fantástico á la torre destacadá así en el fondo de la oscuridad. Esta fuego de San Telmo no deja de ser raro en puntos como en el que se presentó.

Petardo. — Hemos leído con pena en los periódicos franceses: «Un español llamado B... fundó hace algún tiempo un periódico que decía había de dar grandes resultados durante la Exposición. Era un periódico en varios idiomas, que debía

contener artículos, reclamos y anuncios de los expositores. Las oficinas, situadas en la calle de San Honorato, eran magníficas, y había muchos empleados que, al recibir el nombramiento, habían depositado en manos del empresario garantías por una suma total de 25.000 francos. Por desgracia, el periódico no tuvo éxito, y el director se marchó, llevándose todo el dinero de los pobres imponentes.

Intruso. — Los tribunales de Suiza han fallado un asunto de los mas especiales que pueden ofrecerse á la consideración pública. Tratándose de un joven que, aprovechándose de ciertos conocimientos médicos y quirúrgicos y de cualidades físicas en su rostro, propias para el caso, tomó el traje de mujer, y bajo el nombre de miss Abost ofrecía sus servicios á los enfermos y especialmente á las enfermas. El joven adquirió un gran clientela hasta que ha sido descubierto al mandar hacer una trenza de pelo en una peluquería. Aunque objeto de graves sospechas por la ocultación de su sexo, es lo cierto que no ha podido juzgarse, más que por intrusión en la facultad de medicina, y ha sido condenado á un mes de prisión.

En lastre. — Uno de esos faluchitos que hacen la travesía de las costas de Alicante á las de la Argelia, ha conducido en su ultimo viaje la siguiente tripulación: Siete pipas vacías, setenta cestas de caracoles, cincuenta y cinco pasajeros, veinticinco caballos y diez burros. Segun parece se ha impuesto una multa al patron de esta arca de Noé, para que otra vez no se deje dominar por la avaricia.

Ciencia de observación. — Durante la tempestad que estalló en la noche el domingo último, pudieron los curiosos observar un precioso fenómeno eléctrico. Segun iba aproximándose la nube empezaron á brotar choces eléctricos en forma de lucasillas agujadas fosforitas de las cuatro cristas de la pirámide en que termina la torre de San Ginés. Desaparecían á la vista mientras los fuertes relámpagos destumbraban por breves minutos, y muy pronto aparecían los chorros de luz que daban un aspecto fantástico á la torre destacadá así en el fondo de la oscuridad. Esta fuego de San Telmo no deja de ser raro en puntos como en el que se presentó.

Conferencias familiares. — «La Epoca» se ocupa de un libro publica-

do en Francia con el título de estagiaria y que se encamina á dar consejos de economía doméstica á los obreros y proporcionarles saludables enseñanzas morales. Cuanto convendrá la publicación en España de libritos semejantes!

Medicina. — El Dr. Desmaris aconseja un medio sencillo de preservarse de la rábida: la inoculación del veneno de la víbora. Segun él, los perros en quienes se practica esta inoculación no contraen la hidrofobia, aunque los muerdan otros rabiosos. Como el experimento es muy difícil de hacer, el doctor Minjo proponga la aplicación de la cantárida sobre la mordedura en sustitución del cauterio. Para ello aconseja hacer una pomada con 6 gramos de polvo de cantárida, 6 de tintura de ese insecto y 30 de manteca, haciendo tres aplicaciones diarias por espacio de cuarenta días. Dicho señor aduce en apoyo de su remedio que hace tres años que lo emplea y que ha obtenido éxito nueve veces.

Sentencias arabes. — Como el fugo descubre los agradables perfumes del inienlo, así el trabajo descubre el mérito del hombre.

Ruegan á las personas que por su olvido involuntario no hayan recibido invitación se sientan asistir al aniversario que en sufragio de su alma tendrá efecto en la Iglesia parroquial de San Lorenzo á las nueve de la mañana del dia 30 del corriente Julio, en lo que recibirán favor.

JUBILEO CIRCULAR. — En la Parroquia de S. Pedro.

— Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de las Tribulaciones en S. Juan.

Los Señores Sacerdotes que quieren aplicar el hoy Santo sacrificio de la Misa en sufragio por el alma del Sr. D. Rafael de Alfaro y Cáceres, Coronel de caballería que fué y caballero de la real y militar orden de S. Hermenegildo, de Morella, S. Fernando de 1^a clase y otras de distinción, falleció en Córdoba á la 1 y 42 minutos de la tarde del lunes 30 de Julio de 1866.

El Sr. Brigadier Comandante Militar de esta Plaza, la Viuda, Padres políticos, hermanos, hermanos políticos, parientes, testamenterios y amigos de dicho señor.

(Q.S. 1866)

Ruegan á las personas que por su olvido voluntario no hayan recibido invitación se sientan asistir al aniversario que en sufragio de su alma tendrá efecto en la Iglesia parroquial de San Lorenzo á las nueve de la mañana del dia 30 del corriente Julio, en lo que recibirán favor.

Expectaculos.

CAFE CANTANTE DE SAN FERNANDO.

Funcion para hoy.

1º Terceto titulado: *El Boticario*.

2º Terceto, *La coqueta sesentona*.

3º Duo, *Juan Bofetones*. — A las 9.

Note. Desde el dia primero de Agosto se abre un abono para veinte funciones por el infinito precio de 14 reales. Las personas que gusten abonarse pueden pasarse por dicho café de doce á cuatro del dia, que estará abierto el despacho.

CORDOBA.—1867.

Imprenta, librería y litografía del Diario de CORDOBA, S. Fernando, núm. 34

SECCION CORREO GRAL.

Mercados.

De Sevilla, segunda expedición, á las 11 y 30 minutos de la noche.

De Málaga y su carrera á la 1 y 46 minutos de la tarde.

De los pueblos de la sierra á las 10 y 30 minutos de la mañana.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á las 2 y 30 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las 12 y 18 minutos del dia.

Para Sevilla, segunda expedición, á las 6 y 20 minutos de la mañana.

Para Málaga y su carrera á las 12 y 10 minutos del dia.

Para los pueblos de la sierra á las 3 y 30 minutos de la tarde.

Precios de Córdoba á Sevilla y viceversa. Primera clase, 57 rs. 75 cént. Segunda clase, 43 rs. 25 cént. Tercera clase, 26 rs.

Tren conduce el correo general y se puede ir directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 10 y 5 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la 1 y 57 minutos de la tarde. Este tren conduce el correo y se puede venir directamente de Cádiz.

El tercero sale de Córdoba á las 4 de la tarde, y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á las 5 de la tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 30 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Sevilla y viceversa. Primera clase, 57 rs. 75 cént. Segunda clase, 43 rs. 25 cént. Tercera clase, 26 rs.

De Córdoba á Málaga.

Habrá dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba á las 5 y 40 minutos de la mañana, llegando á Málaga á las 2 y 56 minutos de la tarde. De Málaga sale á las 6 y 50 minutos de la mañana, y llega á Córdoba á la 1 y 46 minutos de la tarde, conduciendo el correo.

El segundo tren sale de Córdoba á las 12 y 10 minutos del dia, y llega á Málaga á las 7 y 21 minutos de la tarde, conduciendo el correo. De Málaga sale á la 1 y 20 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 14 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Málaga y viceversa. Primera clase, 93 rs. 50 cént. Segunda clase, 70 rs. 50 cént. Tercera clase, 42 rs. 50 cént.

Sección de Bobadilla á Antequera.

Hay cuatro trenes: saldrán de Bobadilla á las 9 y 30 minutos de la mañana; á las 11 y 45 minutos de la misma; á las 5 de la tarde y á las 7 y 54 minutos de la noche. Llegarán á Antequera respectivamente á las 10 y 45 minutos de la mañana; á las 12 y 19 minutos del dia; á las 5 y 34 minutos de la tarde; y á las 8 y 28 minutos de la noche.

De Antequera saldrán á las 5 y 45 minutos de la mañana; á las 8 y 30 minutos de la misma; á las 10 y 45 minutos de la tarde; llegando respectivamente á Bobadilla á las 6 y 19 minutos de la mañana; á las 9 y 45 minutos de la misma; á las 11 y 19 minutos de la tarde; y á las 4 y 29 minutos de la tarde.

De Cádiz y su carrera á las 11 y 46 minutos de la mañana.

De Cádiz y su carrera y de Sevilla á la 1 y 57 minutos de la tarde. Este

len los pasajeros de esta capital en el tren de las cuatro de la tarde, llegando á Ecija entre nueve y diez de la noche.

Se despacha en la Carrera del Puente número 13, por D. Antonino Alfaro.

Otros carriages.

Empresa de trasportes

en combinación con los ferro-carriles para Montilla, Aguilar, Lucena, Benaméjil, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto.

Salen de Córdoba todos los días.

Los efectos que se hayan de trasportar deben quedar entregados el dia antes de la salida. Los precios son muy arreglados.

Se despacha en Sevilla por D. Manuel Lacambra, calle de las Sierras, núm. 54, funda de Europa.

En Córdoba, por D. Alfonso Maroto, plaza de la Compañía.

Ronda. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Jaén. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Granada. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Almeria. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Sevilla. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Malaga. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Jaén. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Almeria. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Sevilla. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Malaga. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Jaén. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Almeria. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Sevilla. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Malaga. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Jaén. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Almeria. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Sevilla. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Malaga. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Jaén. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Almeria. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Sevilla. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Malaga. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Jaén. Francisco Diaz y Luis Aguirre.

Almeria. Francisco Diaz y Luis Aguirre.</p

MEDICAMENTOS FRANCESES EN BOGA

De venta en PARIS, 7, calle de La Facultad.

EN CASA DE MM. GRIMAUT Y CIA.

Farmacéuticos de S. A. I. el principio Napoleon.

Depósito en Córdoba, en casa del Dr. Diego Raya.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO!

JARABE DE RABANO IODADO

GRIMAUT Y CIA FARMACEUTICOS EN PARIS

El mas poderoso depurativo vegetal conocido, el mejor sustitutivo del aceite de hígado de bacalao, y el mas notable modificador de los humores, es, según opinión de todas las facultades de medicina, el Jarabe de Rabano iodado de los Sres Grimaute y Cia, farmacéuticos de S. A. I. el principio Napoleon. Pídase el proyecto de este excelente medicamento y se verán en el los sufragios más honoríficos de todos los grandes médicos de París. Pues su uso, es seguro que se curan o modifican los afectos más graves del pecho; se destruye en los niños aun mas jóvenes y mas delicados el germen de las enfermedades escrofulosas; el infarto de las glándulas desaparecerá, la palidez, lo blando de las carnes y la debilidad de la constitución serán reemplazados por la salud, el vigor y el apetito. Las personas adultas que tienen un vicio, una acritud en la sangre, una enfermedad de la piel, disease procedentes de la herencia ó de las fatales consecuencias de las enfermedades secretas, obtendrán rápidamente un alivio inmediato, pues no hay Rob, Zarzaparrilla ó depurativo que se acerque por su eficacia al Jarabe de Rabano iodado.

INYECCION Y CAPSULAS

VEGETALES DE MATICO

GRIMAUT Y CIA FARMACEUTICOS EN PARIS

Nuevo tratamiento, preparado con hoja del MATICO, árbol del Perú, para la curación rápida e infalible de la gonorréa, sin temor alguno de estrechez del canal ó de la inflamación de los tubos. Los célebres doctores GAZENAVE, RICORD y PUGHE de París, han renunciado el uso de cualquier otro tratamiento. La Inyección se emplea al principio del flujo, las Capsulas en todos los casos crónicos e inverterados, que han resistido a las preparaciones de copaiba, de cubeba y a las inyecciones de base metálica. Estos dos medicamentos son muy preciosos para curar las flores blancas en las señoras y las jóvenes delicadas. La inyección es infalible como preservativo.

ELIXIR DIGESTIVO

DEL EPSINA

GRIMAUT Y CIA FARMACEUTICOS EN PARIS

La Pepsina es un fértil descubrimiento científico: posee la propiedad de hacer digerir los alimentos, sin ninguna fatiga para el estómago ni los intestinos: bajo su influencia, las malas digestiones, las náuseas, flatulencias, eructos de gases, inflamaciones del estómago y de los intestinos, cesan casi por completo. Las gastritis y gastralgias más rebeldes se modifican rápidamente, y las jaquecas y dolores de cabeza, procedentes de malas digestiones, desaparecen al momento.

Las Señoras tendrán la mayor satisfacción al saber que con este delicioso licor los vomitos a los cuales están expuestas al principio de cada preñez desaparecen prontamente, y los ancianos y convalecientes encontrarán en él el elemento reparador de su estómago y la conservación de su vida y de su salud.

ENFERMEDADES DE PECHO

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

GRIMAUT Y CIA FARMACEUTICOS EN PARIS

Hace siglos, médicos y sabios han procurado encontrar un medicamento que pudiera curar las enfermedades del pecho, pero todos, las investigaciones sobre él particular han fracasado. Nuevos trabajos, comunicados recientemente a la Academia de Medicina de París, y las experiencias más importantes hechas en el hospital Brompton de Londres, hospital especialmente consagrado a los tisícos, han probado que esta terrible enfermedad, encontraba un específico poderoso en el Jarabe de hipofosfato de cal, cuando no había llegado a su último período. Los tos, resfriados, catarras, bronquitis, gripe, convulsivas (coughé), etc., ceden también inmediatamente al empleo de este Jarabe, y los asmáticos encuentran en él el elemento seguro de curación.

Los médicos recomiendan a los enfermos usar al mismo tiempo las deliciosas pastillas pectorales con jugo de lechuga y con laurel cerezo de los Srs Grimaute y Cia; este excelente coctel se compone de las dos sustancias más calmantes y al mismo tiempo más infusivas de la materia médica y no contiene opio.

FOSFATO DE HIERRO

DE LERAS DOCTOR EN CIENCIAS

INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS

No existe medicamento ferruginoso tan notable como el Fosfato de Hierro líquido de Leris; así es que, todas las notabilidades médicas del mundo entero lo han adoptado con un empeño sin igual en los anales de la ciencia. Los pálidos colores, los dolores de estómago, las digestiones penosas, la anemia, las complejiones difíciles, la edad crítica, las perdidas blancas y la irregularidad de la menstruación en las señoras, las fiebres perniciosas, el empobrecimiento de la sangre, el linfático cura rápidamente y son modificados por este excelente compuesto, reconocido como el conservador por excelencia de la salud, el preservativo seguro de las epidemias, y declarado superior en los hospitales y por las academias a todos los ferruginosos conocidos, pues es el único que conviene a los estomachos débiles, que no provoca la constipación y el único también que no ennegrece la boca ni los dientes.

A LOS BANISTAS.
ACEITE DE BELLOTAS PARA LOS CABEZOS.

Entre las dolencias que aquejan a la humanidad, una de las que mas se ha extendido y hace mas víctimas ha sido las escrófulas, que a pesar de los esfuerzos de la medicina se burla con frecuencia de sus auxilios mas onírgicos. Esta enfermedad, compañera inseparable de las constituciones pobres, débiles y enfermizas, aunque ya conocida en tiempo del gran Hipócrates, su dominio era tan limitado como generalizado en la actualidad.

Los banos de mar acidulados, ferruginosos, termales fríos ó templados, están preconizados por la ciencia para los escrofulosos y otros enfermos, a quienes me dirijo en particular, y a los sanos en general.

Nadie ignora que una humedad constante, por espacio de algunos días, a la raíz de los cabellos, los reblandece y ocasiona la caída total ó parcial: por otra parte, los cloruros, las potasas, sulfuros, carbonatos y otras sales que entran en las aguas de mar, y minerales, los pone pegajosos, ásperos y quebradizos, y contribuye a la calvicie.

Nuestro Aceite de bellotas, recomendado por mas de 60 periódicos, para el pelo, reduce la caída, lo da brillo, lo desenreda en el acto, lo suaviza, afirma las raíces, hace salir el perdido, oculta y previene las canas y dulcifica la epidermis de todo la superficie humana.

El inventario de Brea y Morendo, proveedor de SS. AA. RR. Depósito en Córdoba, farmacia de D. Mariano Montilla.

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

De J.-P. LAROZE, Químico, Farmacéutico de la Escuela Superior de París.

Este Jarabe, al regularizar las funciones del estómago y intestinos, destruye esas indisposiciones proteiformes, y hace abortar las enfermedades de que son signos precursores. Médicos y enfermos han reconocido que restablece la digestión, haciendo desaparecer las pesadezas de estómago; que calma las jaquecas, pasmos, y calambres, que son el resultado de digestiones penosas. Su gusto agradable, y la facilidad con que se soporta, lo han hecho adoptar como el específico infalible de las enfermedades nerviosas, gastritis, gastralgias, cólicos de estómago y entrañas, palpitations, males de corazón, vómitos nerviosos. Su acción sobre las funciones assimiladoras es tal, que los médicos mas ilustres lo han adoptado por escrito real de los dos primeros agentes terapéuticos: el Ioduro de potasio y el Proto-Ioduro de hierro, habiendo observado que bajo su influjo, el primero pierde su acción irritante, y el segundo su efecto astringente.

JARABE DEPURATIVO

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

CON IODURO DE POTASIO

El ioduro de potasio, administrado en soluciones ó bajo forma sólida, causa al enfermo una gran regurgitación, ó determina accidentes que lo obligan a renunciar a este efectivo remedio. Unido al Jarabe de corteza de naranjas, no causa ni gastralgia, ni desregla el estómago ó intestinos, y gracias a este salvo-conducto, las curas depurativas pueden seguirse sin interrupción, en las affectiones escrofulosas, tuberculosis, cancerosas, y en las segundarias ó terciarias, inclusas las reumáticas, de que es su mas seguro específico. La dosis está definida de tal manera que el médico lo varía como quiere. El frasco: 4 fl. oz.

Los Jarabes de J.-P. LAROZE están siempre en frascos especiales (jamás en medianas botellas ni frascos redondos). Expediciones: en casa J.-P. LAROZE rue de la Fontaine-Molière, 39 bis. Depósito general: farmacia Laroze, rue Neuve-des-Petits-Champs, 26, y en casa de todos los farmacéuticos antiguos de Francia y del Extranjero.

Por favor leer en las etiquetas de cada producto.

JARABE FERRUGINOSO

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

CON PROTO-IODURO DE HIERRO

La asociación de la sal férrea con el Jarabe de corteza de naranjas es tanto mas racional quanto que este Jarabe empleado solo para estimular el apetito, activa la secreción del jugo gástrico, y por consiguiente, regulariza las funciones abdominales, neutraliza los tristes efectos de los ferruginosos y de los ioduros (pesadez de cabeza, constipación, dolores epigástricos), al paso que facilita su absorción. Bautizado en el Jarabe, se toma y soporta fácilmente, sin hallarse en el estómago mas asimilable; y así puede seguirse la cura de los colores pálidos, perdiéndose las blancas, anemia, affectiones escrofulosas, etc. etc. El mérito de estas píldoras puede reducirse a estas dos palabras: restauración ó conservación de la salud.

Venta únicamente al por mayor dirigida en Cádiz, calle de San Francisco, nº 45, a D. A. Taconet, depositario general.

Petróleo superior á doce centavos el cuartillo. Se vende en el despacho de periódico.

Píldoras vegetales de

Gauvin, Farmacéutico químico de la Escuela Superior de París.

Arcl. de Triomphe, Paris.

Estas píldoras son digestivas, tónicas, depurativas; por su eficacia y el fácil empleo que presentan, son en su especie mejor purgante para combatir el constipado, destruir los humores y la acritud de la sangre, así como para recuperar la memoria en las funciones vitales.

Entrando en su composición sustancial vegetales, tienen la propiedad de rehabilitar los intestinos y purgar sin fatigar el estómago ni debilitar ningún órgano. No exigen régimen ni bebida alguna especial, y por consiguiente constituyen el más cómodo y eficaz de todos los purgantes conocidos; se recomiendan á menudo y con éxito en las enfermedades agudas y crónicas como gastritis, asmas, catarras, dolores, obstrucciones, empeines, jaqueca, sestuflas, etc. etc. El mérito de estas píldoras puede reducirse a estas dos palabras: restauración ó conservación de la salud.

Venta únicamente al por mayor dirigida en Cádiz, calle de San Francisco, nº 45, a D. A. Taconet, depositario general.

Arrendamiento. Se hace de corral de Marçella, situado en el segundo ruedo de Castro del Río, por tres años, a condición de 1.º de Enero de 1868, al precio que costumbra entre labradores, o en suertos de 6 mas finas de tierra de todas tres ojadas: la persona que guste interesarla de un modo ó de otro podrá tratar con su dueño D. Francisco Javier Pineda y López, que vive calle de la Pandería, frente al Convento de las Dueñas, número 14. Espejo se oyen proposiciones por D. Rafael Ruiz y en Castro por D. Juan Bautista Navajas, quienes darán las noticias que se pidan para su arriendo.

Almoneda. Por ausentarse su dueño, se hace de todos los muebles de casa, plazuelas de la Almagrera, nº 6, y demás de 40 de la mañana a 6 de la tarde.

Aviso al público. D. Juan Antonio Hidalgo y Espino, natural de Osuna, provincia de Sevilla, Agrimensor y Tasador público en todos los términos de S. M. Q. D. procedente de la Escuela profesional de Bellas Artes de primera clase de la ciudad de Cádiz, residente en esta ciudad y matriculado en la misma.

Además de las operaciones que conciernen á dicha profesión, levanta planos topográficos de fincas rústicas, á los precios siguientes: cada hectárea hasta quinientas los precios serán convencionales, y desde quinientas hasta mil, etc., el precio será cuatro décimas de escudo por hectárea.

Ofrece sus servicios y domicilio en la ciudad, Corredera, Posada de San Antonio.

Venta ó arrendamiento. A voluntad de su dueño se vende ó arrienda en subasta privada, que tendrá lugar el dia 15 del próximo Agosto, en Adamuz, casa de Don Fernando Pérez, y hora de las 12 de su mañana una dehesa nombrada Navas del Puerto, bajo sus linderos comprende mas de 2000 leguas de tierra, sita en aquel término, parte de Saliega y parte en Pizarra, población de Encinas, esparragal y monte bajo, con diferentes aguadores permanentes, varios cortijos de chama, un local destinado á la cría de cerdos, con 40 abrigaderos de madera de flandes, recientemente construidos, una casa de teja de 30 metros de linea, 14 cercados destinados á labos, cosa también el demás terreno descubierto. La citada finca no procede de bienes de Propios, y se halla cerrada y acotada con abundante cerca mayor.

Repertorio de la jurisprudencia civil, criminal, procesal, etc. de la Academia de Madrid, levantado por orden alfabético de las diversas reglas de jurisprudencia sentadas por el Tribunal Supremo de Justicia, en las decisiones sobre recursos de nulidad, casación e injurias notoria, y en la resolución de las competencias judiciales; por don José María Pantoja, procedido de una introducción por el Excmo. Sr. don Pedro Gómez de la Serna. La obra consta de un abultado tomo de 4.400 páginas y su precio 70 rs.

Se halla de venta en la librería de la calle Arco-Real, nº 1.

Monte de Piedad del Sr. Arcediano Medina. En los días 5 y 12 del proximo mes de Agosto, desde las diez de la mañana hasta las doce de la tarde, habrá almoneda en público subasta, el primero de ropas y el segundo de alhajas, cargo por orden de los nombres de los objetos estará de mañes en la entrada á las oficinas del expresado establecimiento, situado nuevamente en la calle de los Manquitos número 4.

Arrendamiento de hazas y un huerto. Desde el dia 15 en adelante, en la plaza de la Salud, y un huerto llamado de Pineda, inmediato á la Iglesia de la Fuensanta, de 2.425 fanegas con algunos árboles y variedades. En la sombrerera de la Sra. Viuda de Muñoz, plazuela de la Almagrera, podrá tratarse su ajuste y condiciones.

Arrendamiento. Desde San Miguel en adelante, el dia de las deudas reunidas de Campo bajo y San Juan de Dios, que estan pastadas y con el resto de bellota pendiente. Para tratar calle Carreteras, nº 43.

BARAJAS.

Fábrica de barajas finas de don Segundo Olea, premiado en la exposición de 1858 y en la de 1862, recibida la medalla de manos de S. M. la Reina. Calle de las Flores, nº 4.º, Cádiz.

En este acreditado establecimiento se fabrican naipes en vista de hilo á la andaluza, madrileña, catalana, francesa, inglesa, desde 12 rs. docena hasta 36 según vitelas, tipos y tamaños, como así mismo hay un sin número de revés propios para los usos y costumbres del Reino y Ultramar. En los pedidos de consideración se hará rebaja de un tanto por ciento convencional. Los pedidos que se hagan á la fábrica serán remitidos á la mayor brevedad. En la Imp., lib., y lit., del «Diario de Córdoba», se encontrará un surtido y muestras de esta fábrica.

Verdaderos vinos de Valdepeñas y legítimo de Málaga, de D. Antonio de la Vega y Cano.

Superior calidad.—Garantido.—Establecimiento en Cádiz, calle Pedregosa, número 2, esquina á la de la Pierna.

Se han recibido nuevas remesas de vinos de Valdepeñas de color y blanco, mejorando las buenas y acreditadas clases que había, y expidiéndose desde hoy á los precios siguientes: Vino de Valdepeñas descolor y blanco, a 8, 10 y 12 cuartillos. La media cuartilla 4 rs. Hay botellas lacradas á 3 1/2 rs. y 5 rs. una, y devolviendo el casco se abona real y medio. También se ha recibido el legítimo vino añeo de Málaga, proprio para postres, á 3 rs. cuartillo, y botellas lacradas á 6 rs. una, y devolviendo el casco se abona real y medio. Como verán más numerosos favorecedores, no se perdonará el diezavo para que los vinos se expendan lo mismo que en Valdepeñas, sin adulteración alguna. Para hacer esta baja no se han variado las clases de vinos y conocidas del público. Se sirven pedidos para todos puntos, dirigiéndose á D. Antonio de la Vega, dueño del establecimiento.

PIINTURAS CON MUCHO ARREGLO

En la acreditada fábrica LA REFORMADA, situada en el establecimiento de D. Bartolomé Luque, Almonas, 14, se expenden los colores molidos, perfectamente confeccionados por medio de maquinarias, y ya preparados para pintar, á los precios siguientes:

El blanco, porcelana y aplomado, á 2 y 2 1/4 rs. libra.

Dichos para primeras manos, á 1 3/4 id. id. id.

El hermoso blanco de Zinc, á 3 id. id.

Color caoba claro y oscuro, á 1 3/4 y 2 id. id.

Celeste y azul Ultramar, á 2 1/2 y 3 id. id.

Verde cinabrio y compuesto, á 2 1/2 id. id.

Verde Paris, 4.º y 2.º, á 1 1/2 y 3 1/2 id. id.

Los demás colores con el mismo arreglo, así como el aceite de linaza, almidones y demás colores en polvo y terron; buenos barnices, brochas, pinceles y libros de oro fino para dorar.